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У збірник включені тези доповідей, що були представлені на 

міжнародній конференції «Онтогенез – стан, проблеми та перспективи 
вивчення рослин в культурних та природних ценозах» 

На заході були обговорені актуальні питання вивчення та 
ощадливого використання природних та культурних фітоценозів, 
організації, ведення економічно ефективного сучасного 
агровиробництва, збереження родючості ґрунту та навколишнього 
середовища. 

Матеріали призначені для фахівців аграрного сфери діяльності. 
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Фенхель звичайний (Foeniculum Vulgare Mill.) – цінна 

ефіроолійна, лікарська, пряносмакова, медоносна та декоративна 
культура, яка знаходить застосування в медицині, кулінарії, різних 
галузях промисловості. 

Важливим фактором формування врожаю фенхелю звичайного є 
створення сприятливих умов для проходження процесу фотосинтезу. 
Основними показниками, які характеризують фотосинтетичну 
діяльність посівів та дають можливість оцінити її ефективність, є 
фотосинтетичний потенціал та чиста продуктивність фотосинтезу. 
Фотосинтетичний потенціал відображає величину асиміляційного 
апарату рослин та тривалість його функціонування, чиста 
продуктивність фотосинтезу характеризує якісну роботу листкового 
апарату, тобто кількість пластичних речовин, які посів нагромаджує на 
одиницю листкової поверхні за добу. 

Фотосинтетичний потенціал посіву фенхелю звичайного в досліді 
становив 1424 тис. м2/га × діб, чиста продуктивність фотосинтезу – 
3,43 г/м2 за добу. Величина даних показників суттєво змінювалась 
протягом вегетації культури. 

У перший місяць після появи повних сходів рослини фенхелю 
звичайного характеризувались досить повільним ростом та розвитком. 
Фотосинтетичний потенціал був незначним і становив для міжфазних 
періодів сходи-2-й справжній лист 1 тис. м2/га × діб, 2-й справжній 
лист-розетка листя – 34 тис. м2/га × діб, або 0,1 та 2,4% в структурі 
сумарного фотопотенціалу посіву, відповідно. Чиста продуктивність 
фотосинтезу протягом першого місяця вегетації, навпаки, була досить 
високою за рахунок доброго освітлення всіх листків та складала для 
вищевказаних періодів 6,0 та 5,94 г/м2 за добу, відповідно (рис. 1). 

Збільшення величини досліджуваних показників спостерігалось у 
період інтенсивного листоутворення, формування центрального 
стебла та бічних пагонів, тобто активного росту культури. У міжфазний 
період розетка листя-стеблування фотосинтетичний потенціал посіву 
дорівнював 335 тис. м2/га × діб, або 23,5% в структурі сумарного 
фотопотенціалу, інтенсивність накопичення сухої речовини на 
одиницю листкової поверхні досягала максимального за вегетацію 
значення – 8,24 г/м2 за добу. У подальшому, незважаючи на поступове 
зменшення площі листя, фотосинтетичний потенціал знаходився на 
досить високому рівні: 384 тис. м2/га × діб (27,0%) у період 
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стеблування-цвітіння, 318 тис. м2/га × діб (22,3%) – під час цвітіння-
плодоутворення. Інтенсивність фотосинтезу у вищевказані міжфазні 
періоди планомірно знижувалась та становила, відповідно, 4,09 та 1,07 
г/м2 за добу. 
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Рис. 1. Показники фотосинтетичної діяльності фенхелю 

звичайного 
 
Формування та ріст плодів, а також набуття ними стиглості 

супроводжувались зниженням обох досліджуваних показників. 
Величина фотосинтетичного потенціалу становила в період утворення 
та росту плодів 225 тис. м2/га × діб (15,8%), під час достигання – 127 
тис. м2/га × діб (8,9%), чиста продуктивність фотосинтезу була 
мінімальною за вегетацію культури – 0,22 та 0,16 г/м2 за добу, 
відповідно. 
Отже, можна зробити висновок, що посів фенхелю звичайного, як 
фотосинтезуюча система, найбільш продуктивно функціонував від 
фази розетка листя до цвітіння: за 41 день, або 32,0% від загальної 
тривалості вегетаційного періоду, було сформовано 87,5% сухої 
надземної маси рослин. На початкових етапах росту та розвитку (від 
сходів до 5-6 листків) досить висока інтенсивність фотосинтезу 
нівелювалась через низький фотосинтетичний потенціал посіву, у 
період генеративного розвитку (від фази цвітіння до стиглості) значний 
фотосинтетичний потенціал, навпаки, не був реалізований повною 
мірою внаслідок мінімального за вегетацію рівня продуктивності 
фотосинтезу. 
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